

Flowers and Bees



Semanario festivo y de noticias.

DIRECTOR:
D. Miguel Mayoral y Medina.
REDACTORES:
Luis Vega-Rey.—Alfonso Martín.—Luis Cordavias.—
Marcelino Villanueva y Deprit.

Dirección y Administración:
PLAZUELA DE LA COTILLA, 3, PRINCIPAL,
donde se dirigirá toda la correspondencia.

No se devuelven los originales.

AÑO IV

Guadalajara 14 de Febrero de 1897

NUM. 129

D.^a MANUELA GARCÍA SACÓ

SUMARIO

Texto: Crónicas momentáneas, por Villanueva y Deprit.—Paz... iencia, por Tomás Redondo.—Un pero, por Juan Lanas.—Perfiles, (D.^a Manuela García Sacó), por Julián Jimeno.—Cantares, por Narciso Díaz Escovar.—Floresalcarreñas, por C. P. L. y Amo.—Floreos y aguijonazos.—Colmena local y provincial.

Grabados: Retratos de D.^a Manuela García y D. Narciso Díaz Escovar.



† EL 29 DE OCTUBRE DE 1896.

Precio: 10 céntimos.

CRÓNICAS NOTICIAS

Pocas veces, por fortuna, hay que lamentar en esta capital hechos tan tristísimos como los acaecidos en la última semana.

El suicidio, tan á la orden del día en otras poblaciones, ha respetado por espacio de bastante tiempo á esta región alcarreña, efecto indudablemente debido á que sus moradores, con acertado criterio, han sabido y saben dominar las violencias de las pasiones.

El amor ha sido la causa primordial del mayor y más triste de los sucesos que hoy lamentamos.

El, con su ciega intrasigencia, con su arroboamiento rayano en delirio y sus ridículos y fantásticos celos, ha sido el autor de la enorme desgracia que hoy sume á dos apreciables familias en el mayor de los desconsuelos.

El, el sentimiento más grande y hermoso del corazón; él, encargado de endulzar nuestra existencia con sus inefables caricias, parece que se complace, las más de las veces, en ser nuestro despiadado verdugo, arrancando de raíz las ilusiones del alma.

El es el causante de la mayor parte de las desgracias que sobre la humanidad pesan, y no parece sino que, comprendiendo que nos es necesario para la vida, se reviste de supremacía egoísta, decretando sin tino y á capricho, cual niño mimado, el cumplimiento de sus apasionadas genialidades.

El nos alienta en la vida, sirviéndonos de acicate para la realización de las más bellas empresas, y él también, de pronto, nos sepulta en las más horribles simas creándonos situaciones difíciles, en las cuales nos deja abandonados, y á capricho de las tempestades del alma.

¡La vida sin amor es un erial!

Con él es un jardín, donde los espinos se ocultan tras la sin par belleza de las flores.

¡Ay de aquél que pretenda penetrar sin tino, en los espesores de tanta belleza!

A su torpe paso, deshojará las rosas, y sin darse cuenta se hallará aprisionado entre la espinosa maleza, la cual, despiadadamente, desgarrará su corazón.

**

Varias son las versiones que circulan acerca del drama de amor, que la tarde del último domingo se desarrolló en el cercano pueblo de Cabanillas.

Dos jóvenes, cuyos nombres no hay para qué citar, sostenían relaciones amorosas desde hace bastante tiempo.

Ella, modelo de hermosura y de virtud, era el encanto de sus padres y de cuantas personas la trataban.

El, hijo de otra familia del mismo pueblo, contaba con generales simpatías y adoraba ciegamente á la que más tarde había de ser su compañera de infortunio.

Desde hace pocos días notábase alguna variación en la constante armonía de los dos enamorados.

Y sin que nada más ocurriera, según se nos manifiesta, por personas que nos merecen entero crédito, la tarde del domingo él puso fin á la

vida de la mujer á quien amaba con todo su corazón, arrancándose después la suya, como justo tributo á tan inconcebible hecho.

Entre los varios documentos pertenecientes al suicida, hay quien asegura existía una carta firmada por ambos, en la cual manifestaban que se quitaban la vida de comun acuerdo.

Personas que han visto la citada carta nos aseguran que la firma no es la de la muchacha, y solamente sí algo parecida, cual si hubiesen pretendido imitarla.

Lo cierto es, que su muerte ha llevado el dolor al seno de dos apreciables familias; á las cuales desde estas columnas, enviamos la expresión mas sincera de nuestro sentimiento.

**

El otro suicidio, acaecido el martes último, fué un misterio, durante las primeras horas.

Un individuo decentemente vestido, apareció cadáver la mañana del citado día en una de las cunetas de la carretera de Cuenca.

El digno Juez de instrucción Sr. Espuñes, procedió al levantamiento de aquel desgraciado, sin que su personalidad pudiera ser identificada, hasta que por la noche llegó á esta población doña Francisca Pareja, la cual dijo que el suicida era D. Luis del Campo, comerciante en Madrid, y habitante en la calle del Ave María número 24, con el cual ella desde hace más de un año sostenía relaciones amorosas.

Ignoramos los móviles que le impulsaran á tomar tan extrema resolución, y aunque son varias las versiones, prescindimos de ellas por no haber sido ninguna confirmada hasta la fecha.

¿Habrá sido también el amor la causa de esta desgracia?

¡Quién sabe!

*Misterios del corazón
que el hombre á veces ignora.*

como dice el inmortal Zorrilla.

¡Paz á los muertos!

VILLANUEVA y DEPRIT.

PAZ .. IENCIA

Sostuve relaciones cuatro meses con la hermosa morena Paz Meneses al cabo de los cuales, mi morena me dejó sin gran pena.

Para calmar mi anhelo en brazos de otra Paz busqué consuelo y la fortuna mía me deparó el amor de Paz García; pero al cabo de un mes muy mal contado ya habíamos tronado.

Aún sufriendo por Paz tan cruda guerra me enamoré después de Paz Ezquerra; mas como era muy loca y casquivana me dejó al trascurrir una semana.

De la que Paz se llame, yo me escamo y cada vez que alguna de ellas veo, haciéndola la cruz, al punto exclamo: ¡Ya ni en la paz de los sepuleros creo!

TOMÁS REDONDO.

Madrid.

UN PERO.

A mi simpático amigo D. Luis Cordarias.

Es Pura la más bella, entre bellas,
del ébano más puro sus cabellos,

es el ídolo amado para ellos,
es cruel pesadilla para el'as.

Rinde con su mirada las estrellas,
ni el mismo sol resiste sus destellos.
¡Oh Pura! por besar tus pies tan bellos
polvo quisiera ser que altiva huellas.

En fin para acabar, querida Pura,
te diré con el alma traspasada,
no hay quien compita no, con tu hermosura.

Pero este mundo no perdona nada
y con sangrienta sátira asegura
que tienes un defecto, *el ser casada.*

JUAN LANAS HIJO.

PERFILES

Doña Manuela García Sacó.

El 29 de Octubre del pasado año, falleció la Directora de esta Normal de Maestras, doña Manuela García Sacó, á la edad de 36 años, después de haber prestado sus servicios á la enseñanza durante 6, como interina, y 9 en propiedad.

En temprana edad ha fallecido esta virtuosa señora, la bondadosa Manolita, como la solíamos llamar los que tuvimos la satisfacción de tratarla en el seno íntimo de su familia, ya cuando consagraba sus desvelos al cuidado de sus honrados padres, ya cuando cumplía como una santa los sagrados deberes de esposa y madre. Pero si su viaje terrestre ha sido breve, su alma no ha pasado en vano por este valle; bien empleó el tiempo que estuvo entre nosotros. El lodo del mundo no manchó la pureza de sus sentimientos, porque ni ocasión ni tiempo tuvo para ello. El amor acendrado,—mejor diríamos idolatría,—de sus padres, la tuvieron recluida en el santuario del hogar, así como se encierra la flor delicada y de rico aroma, donde ni las heladas ni los ardores del sol puedan ofenderla: pues esto, y no otra cosa, era para sus padres la pequeña Manolita.

Su padre D. Lorenzo, Regente de la Normal de Maestros, y una de las personas más honradas y de carácter más franco y noble que hemos conocido, se consagró en cuerpo y alma á la educación de su idolatrada hija; y compartiendo el tiempo entre los obsequios cariñosos que constantemente le hacía y las lecciones que le daba, puso muy pronto á la joven educanda en disposición de hacer los estudios de profesora de educación.

A los 15 años, no cumplidos, era Maestra elemental con extraordinario aprovechamiento, y cuando se hizo «superior» en la Normal Central, mereció también calificaciones muy honrosas.

En tales condiciones, y después de haber dado mayor solidez á sus conocimientos por las prácticas que hiciera durante su interinidad, hizo oposiciones á la vacante de Directora de esta Normal, y justificando cumplidamente sus antecedentes, demostró en ellas no escasos conocimientos en todas las materias; pero conocimientos asimilados, no meramente almacenados en su memoria, expuestos con sencillez de estilo propio y rebozando en sentido práctico.

El primor de sus labores, la habilidad que mostró en el corte, en el dibujo, en el arte del florista y en el tejido, juntamente con su modestia, ganaron completamente la voluntad de los jueces del tribunal y fué propuesta en primer término para cubrir dicha vacante.

Antes de esta época ya se distinguió también concurriendo á la Exposición provincial de 1877 y en la cual mereció ser premiada por los trabajos presentados.

Una vez al frente de su Dirección, mostró en más de dos ocasiones su amor al saber y su anhelo por difundirlo, y en el Ateneo y en las conferencias pedagógicas, leyó trabajos relativos á la educación de la mujer y á la enseñanza de las labores, con gran contentamiento y aplauso de cuantos la escucharon.

Y si por lo que toca á la sociedad en general, no hubo las ocasiones que se le ofrecieron para hacer por los demás lo poco que, según ella decía, sus fuerzas le

permitieran, puso todo su empeño, consagró sus energías, á la más completa educación é instrucción de sus alumnas. Numerosa era la asistencia y, por tanto, harto trabajosa y difícil la enseñanza de asignaturas tan individuales y prácticas, como las labores y el dibujo, para una sola profesora; pero su buena voluntad y constancia lo venció todo y llevó á cabo cumplidamente sus propósitos, llamando en todas partes poderosamente la atención por la delicadeza y primor de esos trabajos manuales. Estas verdaderas maravillas que parecen una hipérbole, ha tenido la culta sociedad de Guadalajara ocasión de admirarlas, como en efecto las ha admirado en las exposiciones que á fin de curso se celebran en la Escuela Normal, donde no se sabía qué aplaudir más: si la confección y buen gusto de los muchos objetos presentados, ó la paciencia y acierto en dirigirlos hasta su feliz término.

Plausibles resultados obtuvo, sin duda, en estas enseñanzas, pero solo Dios sabe á cambio de cuantos desvelos. Muchas noches la hemos visto, en hora avanzada, examinando los trabajos de sus alumnas y, ora con la aguja, ora con el lapiz, hacer correcciones, indicar defectos, preparar nueva tarea para el día siguiente y anotar cuanto hubiere hecho para no perder el tiempo ni olvidar nada que importara para el mejor éxito de su tarea cotidiana.

Y si la encontramos digna de aplauso en su laboriosidad y en el interés que para instruir á sus alumnas mostrase, no fué menos interesante esta joven Directora, considerándola en su labor educativa inconsciente; es decir, en esa labor que es resultado ó consecuencia del alto ejemplo que constantemente ofrecía. ¿Qué hizo en este sentido? El espectáculo que se ofreció en la capilla del camposanto el día de su fallecimiento, lo publica elocuentemente. Las muchas lágrimas que sus discipulas derramaron en aquella hora, al darle el adiós de eterna despedida, decía á cuantos presenciaron tan tiernísima escena, que aquellas jóvenes, que tan tristemente se lamentaban, habían perdido una persona muy querida, casi una madre. Y así era en efecto: la bondad de una madre, esa bondad que inclina siempre á la tolerancia, al perdón, porque nunca duda de la sinceridad y nobleza de las intenciones, era la característica de su alma.

En el seno de la amistad y de la confianza era expansiva, afable y complaciente. Para reprender con severidad, con dureza, no había nacido, no sabía, balbuceaba; y era que su natural apacible rechazaba aquel procedimiento. Si en alguna ocasión se mostró ofendida por travesuras ó faltas de sus discipulas, siempre la vimos dispuesta al perdón, pero nunca dejaba de unir á la misericordia sanos consejos que á la par que moralizaban, ganaban por la gratitud los corazones de los culpables.

Todas sus discipulas la recordarán mientras vivan, y ójala que la que ocupe su lugar se le parezca; porque en materia de educación, las dotes de una Profesora deben ser humildad, instrucción sin pretensiones, parca en el decir, pródiga en el obrar y recta en sus intenciones, como ella era.

Pues si la fuésemos á juzgar como hija, como esposa y como madre, seguramente podríamos presentarla como modelo excepcional por su ternura, su diligencia en complacer y su abnegación. Pero he aquí las causas de su temprana muerte.

No hay duda que ciertos sentimientos, aún siendo nobles y fuente de altas virtudes, pueden producir, extremándolos, la ruina prematura de nuestro organismo. Su cariño filial, su extremado amor de madre, le hicieron pasar por terribles angustias, por crisis dolorosas siempre que la enfermedad ó la muerte descargaban como tempestad desoladora sobre la cabeza de las personas que tanto amaba. Por sus hijos vivía en continua zozobra; la más leve indisposición la sobrecogía; por ellos se olvidaba de sí misma, dormía poco y comía menos, no parecía sino que había nacido exclusivamente para vivir la vida del sentimiento, la vida del espíritu: la materia le estorbaba. Estos embates constantes de su alma contra su cuerpo, este abandono frecuente de su vida vegetativa, dieron por fin al traste con su sér, debilitaron sus órganos, y una pulmonía traidora apareció cuando menos se esperaba y la hirió como un rayo, sin que la ciencia del ilustrado médico

don José López Cortijo, que la estimaba como cosa propia, pudiera evitar la catástrofe.

Tres hijos ha dejado privados de su ángel tutelar y una anciana madre y un esposo sumidos en el más profundo dolor. Dios les dé la resignación que necesitan para soportar tamaña desgracia, y descanse en paz la que fué en vida tan buena hija, como esposa, madre y maestra.

Este es el público testimonio que hacemos de nuestra sincera amistad con la finada y su familia y del dolor que nos causó la muerte de la virtuosa doña Manuela García Sacó.

Guadalajara 12 de Febrero de 1897.

JULIAN JIMENO.



CANTARES.

A dos pupilas azules
Prendieron dos ojos negros,
Y hoy la libertad no quieren
Que les dan sus carceleros.

Ha de salir de su iglesia
Mi virgencita del Carmen,
Y ha de pedir que te mire
Para que vuelva á mirarte.

Yo no he encontrado en mis libros
Cómo es posible, morena,
Sin tu querer estar vivo.

Sacristán de mi parroquia,
Echa á vuelo las campanas,
Que está celosa mi niña,
Que es señal de enamorada.

De hacerte traición venía,
Y al encontrarte he llorado
Como no lloré en mi vida.

En el mismo cementerio
enterraron á los dos;
¡el mismo viento las flores
de las dos tumbas besó!

NARCISO DÍAZ DE ESCOVAR.

**MIJOTES
& ALBARREÑAS**

Sofía Mayoral, de Guadalajara,

por C. B. L.

Eres amable, distinguida, esbelta,
tienes buen corazón

y atesoras tantísimas virtudes,
que como tú no hay dos.
Tu trato, natural y muy corriente,
cautiva, sí señor,
y mereces, Sofía, por tus méritos
cumplido galardón.

* *

Felipa Garcés, de Atienza,

por J. Amo.

Morena, de ojos hermosos,
algo baja de estatura,
de cabellos muy sedosos
y cimbreante cintura.

Sencilla, joven, juiciosa,
de semblante seductor,
es una joya preciosa
de extraordinario valor.

FLORES

Los vecinos de la calle
de Albarañez, son sujetos
que saben agradecer
cuanto se hace en su obsequio,
y así me encargan de gracias
al gran artífice el tiempo
por haber sido encargado
de arreglar su pavimento
sin grava, piedras, ni guijos
y sin gastar ningún perro,
en beneficio, está claro,
de nuestro ilustre concejo
á quien repetidamente
se suplicó dicho arreglo.
Cumpló gustoso el encargo
diciendo al Ayuntamiento
por si en autos no estuviera,
que puede á los carreteros
ordenar que ya transiten
por dicha calle, sin miedo
de que sus mulas ó carros
sufran ningún desperfecto;
pues las rodadas y baches
que había, desaparecieron
gracias como queda dicho
al que todo lo hace: al tiempo.

Escrito ya lo anterior,
resulta... que ya no hay nada;
por mor de una chaparrada
está la calle peor.
De modo que el tiempo vario
desarregló el pavimento.
La verdad es que lo siento,
¡canario!

* *

La ocurrencia fué peregrina.

Nos referimos al espectáculo que se dió el martes
último en esta población, convirtiendo el jardín del
Cuartel de San Carlos en una nueva Morgue.

Si se quería identificar el cadáver, no era necesario
exponerlo en sitio tan ventilado ni concurrido.

Para eso están los Depósitos de los Hospitales ó los
de los Cementerios.

Y no frente por frente de los comedores de Pabellones.

¡No tuvo mala ocurrencia quien ofreció ese depósito
á la Autoridad judicial!

Pero, por Dios, ¡que no se repita!

* *

Hoy sortean los quintos;

¡ay, cuántas madres
estarán á estas horas
llorando á mares!

* *

De nuestro apreciable colega *El Magisterio Español*,
recortamos lo que sigue:

«¿Podría decirsenos cuántos años hace que no ha
pagado la Diputación de Huesca el aumento gradual
de sueldo, á los maestros de aquella provincia?»

Allí regularmente
no lo recordarán;
pero en Guadalajara
yo puedo asegurar,
que no les han pagado
ese aumento gradual,
desde que doña Urraca
vivió en esta ciudad.

* *

En algunas tabernas de esta población han elevado
el precio del vino.

¡Hombre! La noticia no es del todo desagradable.

Porque cuanto más suban el mosto, más altas van
as monas.

Y así es más difícil cogerlas.

A no ser que se trate de buenos *tiradores*.

¡Esos las cogen en el aire!

* *

¿Conque la carne?
más subirán?

¿Conque nos *alzan*
también el pan?

Pues si eso es cierto,
les digo á ustedes
que ya son muchas,
muchas mercedes.

Ya viviremos
ahora tranquilos.
En vez de gramos
nos darán kilos;
y así la vida,
no será cara
en nuestra ilustre
Guadalajara.

* *

En París existe un círculo de recreo donde es con-
dición indispensable para ingresar, que pese cada indi-
viduo 100 kilos por lo menos.

Lástima que no estuviese ahora nuestro amigo don
Cándido Luque en París.

De seguro le hacían enseguida Presidente de esa so-
ciedad.

Porque sin ser un exceso
de humanidad, bien se vé,
que Luque es persona de
mucho peso.

Colmena local y provincial.

En la vecina ciudad de Alcalá de Henares, síguense
con gran actividad los trabajos de propaganda para la
celebración en Mayo del tercer centenario de las San-
tas Formas que en aquella Iglesia Magistral se veneran.

La comisión de señoras encargada de arbitrar re-
cursos, y de la que forma parte la muy distinguida do-
ña Gloria Hermosilla de Divar, esposa de nuestro par-
ticular amigo D. Domingo, digno Juez que fué de esta
ciudad, no se dá punto de reposo, y la *tómbola* organi-
zada con aquel fin está dando excelentes resultados.

+

La casa editorial de los señores Bayer Hermanos,
de Barcelona, que en colaboración con el Sr. Contador
de esta provincia viene publicando la revista Adminis-
trativa titulada *La Administración práctica*, se ha ser-
vido remitirnos un ejemplar de la *Agenda de Bufete*,
que para el año actual regala á todos sus suscriptores,
pudiendo éstos recogerla previo pago de la suscripción
del actual año, en la calle de la Antigua, número 3,
principal.

Dicha Agenda contiene además de las innumerables
notas interesantes para los Secretarios de los Ayunta-
mientos y Juzgados, la Ley del Timbre vigente, los
nombres de todos los pueblos de España y para cada
mes los servicios que han de ejecutar dichos funcio-
narios.

+

El viernes último salió para Cádiz nuestro amigo
el farmacéutico militar D. Amaranto Calvillo.

En la imposibilidad de poder despedirse person-
almente de sus muchas amistades, nos ruega lo hagamos
en su nombre desde estas columnas, como así gustosos
lo hacemos, deseándole muchas prosperidades en su
nuevo destino.

+

La Audiencia de esta capital ha dictado auto de
sobreseimiento en la causa seguida en el Juzgado de
Sigüenza, contra el Agente ejecutivo subalterno de la
zona de Atienza D. Julián Amo y García, en virtud de
querrela presentada por Valentin Manso, vecino de Pa-
redes.

Nos complacemos en hacer pública la vindicación
de tan querido amigo, que aunque no ha sido procesa-
de, ha sufrido las molestias que ocasionan esta clase
de denuncias.

+

Audiencia provincial.

Juicios orales por Jurados para la presente se-
mana:

Lunes 15, Juzgado de Cogolludo, contra Francisca
Sanz Blas por delito contra el culto; defensor Sr. So-
lano, procurador Sr. Ayuso.

Martes 16, Cogolludo, contra Martin Hidalgo y otro
por robo; d. Sagarminaga; p. Ruiz del Campo.

Miércoles 17, Molina, contra Pedro Casado Gómez,
por desobediencia; d. Zabía; p. Rubio.

Jueves 18, Brihuega, contra Casimiro Arroyo, por
hurto; d. Aragón; p. Valles.

Viernes 19, Guadalajara, contra Remigio Minguez
por lesiones; d. Palacios, p. Ruiz del Campo.

+

Ayer se celebraron en el convento del Carmen so-
lemnes funerales por el alma de D. Juan Fernández,
Recaudador de Contribuciones de Brihuega.

Reciba su hijo político, nuestro amigo D. Antonio
del Vado, el más sentido pésame.

+

Es probable se conceda el reingreso en esta Aca-
demia de Ingenieros á nuestro querido amigo D. Au-
reio Matilla.

De suceder como deseamos, reanudará sus estudios
dicho señor desde primeros de Abril próximo.

+

Antes de ayer dejó de existir en esta capital, des-
pués de penosa y larga agonía, la joven de catorce
años Carmen Hita, acogida de este Colegio de Huérfa-
nos de la Guerra y emparentada con algunas aprecia-
bles familias de esta población.

Descanse en paz.

+

Anoche se efectuó en el salón García un baile de
sociedad, dado por *La Artesana*, y en él tuvimos el
gusto de ver infinidad de hermosas que abrillantaban
la fiesta con sus encantos.

Agradecemos á la Junta de dicha sociedad las aten-
ciones de que fuimos objeto.

+

Aniversario de la República.

Con verdadero entusiasmo efectuóse el jueves últi-
mo en el café de Fernando, habiendo asistido casi to-
dos los que profesan las ideas democráticas en esta ca-
pital.

A propuesta de nuestro simpático amigo D. José
Adán, acordóse celebrar una velada en honor del ma-
logrado é ilustre repúblico D. Manuel González Hie-
rro, idea hermosísima á la que espontánea y sincera-
mente se adhiere este periódico, ofreciendo el modes-
tísimo concurso de todos sus redactores.

+

La Junta de socorros organizada en Brihuega, ha
empezado á repartir diariamente 120 libras de pan en-
tre las personas menesterosas de aquella localidad.

+

En la fonda de Domingo del Rey celebraron anoche
un espléndido banquete los alumnos de esta Academia
pertenecientes al quinto año, con objeto de solemnizar
su reciente ascenso á oficiales.

En dicha fiesta reinó gran entusiasmo y el *menú*, lujosamente servido, fué del agrado de los simpáticos comensales, á los que sinceramente deseamos muchos laureles en su brillante carrera.

NECROLOGÍA

En Madrid han fallecido: el padre de nuestro querido compañero el redactor de *El Magisterio* D. Rufino Blanco; la distinguida Sra. D.^a María Luisa Herrera, esposa de nuestro entrañable paisano D. Federico de la Fuente, Consejero de Instrucción pública, y el joven alumno de la Facultad de Derecho D. Luis Villamil, hijo del Abogado de Sigüenza nuestro amigo D. José.

En esta capital ha dejado de existir D. Juan Rodrigo, Conserje que fué por espacio de muchos años del Casino y del Teatro.

En Iriepal la virtuosa Sra. D.^a Pilar B. González, hermana política del Teniente de Alcalde de este municipio nuestro amigo D. Hilario Suárez.

En Fuentelahiguera el padre de nuestro estimado convecino D. Saturnino Carnicero.

En Illana la caritativa Sra. D.^a María Fernández Heredia.

Y en Chiloeches D. Celedonio Garcés.

Enviamos á las respectivas familias de los finados nuestro más sentido pésame por tan irreparables pérdidas.

Encuéntrese desde hace algunos días en Hamburgo (Alemania) nuestro muy apreciable amigo el ex Diputado á Cortes por Molina, D. Calixto Rodríguez.

Los funerales celebrados el miércoles último en la parroquia de San Nicolás, por el alma de la esposa del Sr. Sagasta, estuvieron concurridísimos, pues á más de asistir casi todos los liberales de esta capital y comisiones de los pueblos, vimos en dicho acto personas afiliadas á diferentes partidos políticos.

FLORES Y ABEJAS, que no pertenece á partido político alguno, pero que no es indiferente á las grandes desgracias, se asocia á esa grande manifestación de duelo y envía al jefe del partido monárquico más numeroso, su profundo pésame.

Nuestra hermosísima paisana y suscriptora la señorita Avelina Gil, sobrina del inolvidable Alcalde de esta población D. Julián Gil, ha trasladado su residencia desde la Villa Abél en Pau, á Anglet, pintoresco pueblecito del Mediodía de Francia.

Se dice que el Ayuntamiento de esta capital proyecta aumentar dos plazas de escribientes en la Secretaría de dicha Corporación.

Mucho celebraremos que de resultar cierta la noticia, dichos nombramientos se hagan en personas de reconocida competencia.

La Comisión mixta de Reclutamiento ha acordado celebrar sus sesiones todos los jueves, á las tres de la tarde.

El soldado de Cuba natural de Guadalajara, Juan de la Ascensión, ha sido empleado de ordenanza en este Colegio de Huérfanos de la Guerra, con el sueldo anual de 365 pesetas.

Dicho nombramiento se debe al general López Domínguez, que desde un principio háse interesado por el joven alcarreño.

Desde hace algunos días encuéntrese en Loja (Granada) en compañía de sus ancianos padres, nuestro muy querido amigo D. Antonio Giménez Verdejo, ilustrado Médico de Yunquera.

Por fallecimiento de nuestro buen amigo D. Vicente Arenas, ha sido nombrado Administrador de la Arrendataria en Sigüenza, el que lo es de Loterías D. Pablo López Latorre.

Con verdadero placer hemos recibido la agradable noticia de que nuestro amigo el Capitán de la Guardia civil D. Artemio Diez, ha sido destinado nuevamente á esta provincia en comisión de servicio.

Mucho nos place seguir, como hasta aquí, sin vernos privados de la buena amistad de tan pundonoroso militar.

La Junta carlista de Rillo ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, D. Pablo Martínez; Vicepresidente, don Pedro Vázquez; Secretario, D. Dionisio García, y Vocales, D. Simón Pérez, D. Vicente Villanueva, D. Manuel Villanueva y D. Cipriano Robisco.

Ha sido nombrado Arquitecto-Director de las obras de sustitución de la actual armadura en el Museo del Prado, el que lo es del Jardín Botánico y de la Excelentísima Sra. Marquesa de Villamejor, nuestro muy querido amigo D. Manuel Medrano.

Felicítamos á tan ilustrado paisano por dicho nombramiento, que pone de relieve sus excepcionales méritos y condiciones artísticas.

Han principiado en la casas particulares las instalaciones del alumbrado eléctrico.

El viernes último se hicieron estos trabajos en la casa de nuestro amigo D. Félix Alvira y sucesivamente se harán en la de D. Diego García y otros, que según nuestras noticias, pasan ya de trescientas.

El Administrador de Bienes y Derechos del Estado D. Francisco Martínez y el confitero de Montarrón D. Daniel de la Torre, estuvieron á punto de perecer arrastrados por la corriente del río Sorbe, en la semana última, pues el ímpetu de las aguas arrastraron las caballerías que montaban en una extensión de más de 60 metros, viéndose el Sr. la Torre precisado á cortar la carga para salvarse de una muerte segura.

Ha sido propuesto por la Junta consultiva de Guerra para la placa de la Orden del Mérito militar con distintivo blanco, el Comandante-Bibliotecario del Ministerio de la Guerra, nuestro querido amigo D. Francisco Atienza.

Dicha merced se le concede en recompensa de la realización del mapa de esta provincia.

Para el certamen que con motivo del tercer centenario de las Sagradas Formas se celebrará en Alcalá de Henares, han regalado S. M. la Reina un valioso reloj de sobremesa y la Infanta Isabel dos preciosos jarrones de porcelana de Sevres.

A dichas fiestas, que se efectuarán en Marzo, concurrirán peregrinaciones organizadas en Sigüenza, Toledo, Madrid y Guadalajara.

Al primer Teniente de Ingenieros D. Ricardo Salas, se le ha concedido la Cruz Roja de primera clase del Mérito militar.

Ha sido autorizado para verificar ejercicios de oposición á diferentes cátedras, nuestro querido amigo D. Marcos M. de la Calle, Auxiliar del Instituto.

Nótase gran escasez de vino en esta provincia, y lo poco que hay cotízase á un precio relativamente elevado.

Atribúyese dicha escasez al continuo acarreo de castellanos viejos que vienen á esta provincia en busca de ese líquido.

Hemos tenido el placer de saludar en esta población al nuevo Farmacéutico del Hospital militar, nuestro querido amigo y paisano D. Félix Soriano.

Vacantes

Las Secretarías de los Juzgados municipales de Al-



gora y Salmerón con lo que produzcan los derechos de arancel.

La inspección de carnes de Tendilla, con 90 pesetas anuales.

Las plazas de Secretarios de los Ayuntamientos de Villacorza y Picazo con 300 y 250 pesetas anuales respectivamente.

—+—

Paga extraordinaria

Desde el día 8 al 16 del próximo Marzo, y en virtud del acuerdo de la ilustre Junta de damas y como precedente de la Testamentaria de D. José Zorrilla y Monroy, se abonarán 15 pesetas como gratificación á cada una de las amas de esta provincia que tengan en su poder expósitos de la Inclusa de Madrid, sacados desde 1.º de Enero de 1886 al 31 de Diciembre último, cuyo pago se verificará en las oficinas, Mesón de Paredes, 80.

Exceptúanse de dicho percibo las que durante los 10 años hayan fallecido los expósitos, las que los hayan devuelto por cualquier causa y aquellas cuyos acogidos tuviesen ya tres años al hacerse cargo de ellos.

—+—

En este Gobierno de provincia se ha recibido el título de Maestro en propiedad de la Escuela de Zaorejas á favor de D. Federico Cerezo y Velasco.

—+—

Con fecha 6 del actual ha sido nombrado Juez de primera instancia y de instrucción de Cifuentes don Agustín Llopis Candela, cesante de la misma categoría.

—+—

Ha sido nombrado Despensero de este Colegio de Huérfanos de la Guerra, el Celador D. Pedro Tieso.

—+—

Hemos oído decir que algunos individuos de este Municipio tienen el pensamiento de adquirir un coche fúnebre de inmejorables condiciones, que lo mismo sirva para los más modestos sepelios, como para los más lujosos, y al efecto, la servidumbre de dicho vehículo tendrá un uniforme sencillo y otro de librea, peluca blanca y tricorno.

¿Se tratará de algún *canard* ó llegará á realizarse dicho proyecto?

Lo sentiríamos por la cofradía de la Paz y Caridad.

—+—

La semana última tuvimos el gusto de saludar en esta población á nuestro distinguido amigo el Coronel de Ingenieros D. Pedro Martínez Gordón.

—+—

Digno del mayor elogio es el celo y actividad que en los pasados días ha desplegado nuestro particular y distinguido amigo D. José María Espuñes, Juez de instrucción de este partido, con motivo de los desgraciados sucesos que han venido sucediéndose, y de que ya tienen conocimiento nuestros lectores.

Funcionarios de la ilustración y rectitud del señor Espuñes, honran el cargo que ejercen y por ello le enviamos nuestro sincero aplauso.

—+—

En nuestro deseo de averiguar lo que hubiera de cierto en la noticia de nuestro colega *La Lealtad*, á que hacíamos referencia en uno de nuestros anteriores números sobre la subasta de bienes muebles é inmuebles embargados á una respetable personalidad que ocupa un importante cargo en esta región, hemos visto cartas y cuentas por las que aparece que el crédito era de 1.125 pesetas, las cuales se consignaron en el Juzgado sin deber hacerse, toda vez que el acreedor se hizo cargo de unos muebles por mayor cantidad.

Aparece además que los gastos de esta causa suben ya á 7.000 pesetas, de las que el principal partícipe pretende ser el director de aquel periódico, y tenemos entendido se piensa perseguir al interesado en dicho crédito por estafa, toda vez que la respetable persona aludida por *La Lealtad*, ha llenado, según nos manifiesta, todos cuantos requisitos exigen esta clase de asuntos.

—+—

Ha sido propuesto para vocal del tribunal de oposiciones á escuelas de niños de este distrito Universi-

tario, nuestro cariñoso amigo, el ilustrado inspector de 1.ª enseñanza de esta provincia, D. Federico López Amo.

—+—

Ha solicitado la jubilación por imposibilidad física, la Maestra de la escuela de niños de El Recuenco, doña Inocenta de Pascual.

—+—

En la Secretaría de la Junta de Instrucción pública de esta provincia, se han recibido el título de Licenciado en derecho expedido á favor de D. Mariano López Palacios y Romillo y el de bachiller á favor de don Francisco Terol y Santana, cuyos interesados podrán recogerlos en dicha dependencia.

—+—

Por no haber tomado posesión de sus escuelas los Maestros electos, se han formulado por la Junta de Instrucción pública de esta provincia nuevas propuestas para proveer por concurso las de Gualda, Valdeavellano, Gajanejos, Angón y Riosalido.

—+—

La Diputación provincial se reunirá en sesión extraordinaria el día 22 del corriente mes, para discutir y aprobar el presupuesto adicional al ordinario vigente de la provincia.

—+—

Han solicitado tomar parte en las próximas oposiciones á escuelas de niñas, las Maestras de Cogolludo y Anguita, D.ª Saturnina Mayo y D.ª Juana Cristina Torija.

—+—

La Comisión provincial, de conformidad con lo informado por la Delegación de Hacienda, ha desestimado los expedientes promovidos por los Ayuntamientos de Huetos, Valdenuño-Fernández, Masegoso, Cifuentes, Retiendas, Cogollor y Valderrebollo, en solicitud de condonación de contribuciones por pérdidas en sus cosechas.

—+—

Ayer se verificaron las pruebas de la maquinaria para el alumbrado eléctrico.

—+—

A los setenta años de edad, ha fallecido en Atienza el párroco de San Gil de aquella villa, nuestro respetable amigo D. Ramón Cazazo. D. E. P.

—+—

Desde Sacedón nos envían noticias de un lamentable hecho, ocurrido en una de las bodegas de aquel pueblo, en el que figuran como protagonistas una joven mendiga y dos quinquilleros.

La índole de nuestro periódico, nos impide entrar en minuciosos detalles.

—+—

Hállase restablecida de la grave dolencia que ha sufrido, la preciosa niña María Criado, hija del Diputado provincial y querido amigo nuestro D. Hilario.

De todo corazón lo celebramos.

—+—

Un robo.

A las cuatro y media de la tarde del día 8, y en el sitio llamado «Valdemierla», entre los pueblos de La Puebla y Beleña, fué robado Celedonio Gómez Guillen, vendedor ambulante de paños, dependiente de D. Juan Ramírez, de Almazán.

Los ladrones se llevaron 615 pesetas en billetes del Banco de España y plata, según manifestación hecha por el robado.

La Guardia civil de los puestos de Cogolludo y Tamajón practican activas pesquisas á fin de dar con los autores del robo.

—+—

La lectura de la siguiente noticia, que ayer publicaba *El Imparcial*, viene á desvanecer algún tanto el misterio que existía acerca de los móviles que impulsaron días pasados al suicida de los Cuatro Caminos para realizar tan fatal determinación:

«El Sr. D. Felipe D. Álvarez, primer dependiente de la tienda de gomas de la calle de Carretas, nos ma-

nifiesta que no se ha mezclado para nada en la comisión de los hechos que han colocado bajo la acción de los tribunales á algunos de sus compañeros de dependencia.

Ya recordarán nuestros lectores que el infortunado Luis Campo, era dependiente del citado establecimiento.

—+—
Teatro.

Ayer mañana llegó á esta población el insigne autor dramático D. Joaquín Dicenta, con el fin de presenciar en nuestro coliseo el estreno de su aplaudida obra *El Señor feudal*. Nuestro compañero en la prensa se hospeda en casa de su amigo y nuestro muy estimado D. Adolfo Oncins.

La circunstancia de entrar en prensa este número á la hora de comenzarse la representación, nos impide dar cuenta del éxito merecido que sin duda alcanzaría.

Para hoy se anuncia el estreno del sainete *Las olivas*, del Comandante de Ingenieros Sr. Parellada, cuyo señor según manifiesta en carta á la compañía, llegará esta noche en el tren correo, si alguna causa no se lo impide.

Ambos literatos serán obsequiados por sus amigos y admiradores.

DISCURRIMIENTOS

CHARADA.

*Una-dos que un dos-dos, aun dos-tercera,
dañe con prima-prima nuestro olfato;
una-dos que algún joven timorato
llegue a ser colegial con dos primera;
y una-dos que al anciano dé mal rato*

que viva *prima-tres* y el TODO muera.

IGNACIO ARÉVALO.

**
GEROGLÍFICO.



Entre todos los suscriptores que remitan las soluciones se sorteará un tomo de semblanzas.

**

Solución á los *Discurrimientos* del número anterior:

Charada: Cons-tan-ti-no-pla.

Frase hecha: Ver las estrellas.

Han remitido soluciones D. José García, *Asaura*, Señorita Teresa Izquierdo, D. Jesús Tarriza y Pepita Pérez, de Guadalajara; D. Angel Gonzalo y D. Damián Artola, de Madrid; *Juan Lanás*, de Sigüenza.

Ha correspondido el premio á la señorita Teresa Izquierdo

IMPRESA Y ENCUADERNACIÓN PROVINCIAL

LAS MAQUINAS **SINGER** PARA COSER
SON FABRICADAS ÚNICAMENTE POR
LA COMPAÑÍA FABRIL SINGER

La máquina SINGER de BOBINA CENTRAL, es el mejor tipo de máquina conocido, habiendo conseguido alcanzar LA COMPAÑIA FABRIL SINGER, la más alta reputación.

Dada la indiscutible superioridad de la máquina SINGER de BOBINA CENTRAL, por ser sin duda alguna la más adelantada y perfecta, desaparece la competencia.

Ninguna persona que cosa en la máquina SINGER de BOBINA CENTRAL, último adelanto de LA COMPAÑIA FABRIL SINGER, volverá á hacerlo con gusto en ninguna otra que no sea LEGÍTIMA DE LA COMPAÑIA FABRIL SINGER.

Pidanse catálogos ilustrados que se dan gratis.

SUCURSAL EN GUADALAJARA

10-Mayor Alta-10

Participamos á nuestra numerosa clientela, y al público en general, la gran rebaja que LA COMPAÑIA FABRIL SINGER hace en carretes de hilos de algodón y torzales de seda, siendo sus precios los siguientes:

Carretes sueltos de Algodón, 500 yardas, á	Petas. 0'30
Id., id. Seda, media onza. á	» 0'75
La docena de carretes de Algodón. á	» 3'45
La caja de 16 carretes de Seda. á	» 11'30

Guadalajara, 10-Mayor alta-10.